

■核心提示■

“信用卡少还几元钱，几年后要还几千元！”以前，类似的报道屡屡出现，其中的原因，就是银行对信用卡逾期还款要收取高额“滞纳金”，罚息加上滞纳金通过“利滚利”的方式，很容易把欠款越滚越大。而今后，这种情况可能很少会出现了，近期，不少银行纷纷发布公告，取消信用卡的滞纳金。不过，取消滞纳金并不意味着你就可以不着急还信用卡了。

多家银行发布公告

信用卡滞纳金将取消

今年上半年，央行曾下发《关于信用卡业务有关事项的通知》，《通知》要求各商业银行2017年1月1日起取消信用卡滞纳金，而且信用卡预借现金还可转到本人结算账户内。虽然“大限”还未到，近日已有多家银行发布公告，开始提前落实新政，纷纷取消滞纳金项目。

工行9月30日在其官网上发布“信用卡服务项目进行调整”的公告。公告显示，取消“市场调节价项目”中的滞纳金收费项目，同时新增违约金收费项目，自2017年1月1日起执行。该公告特别说明，违约金是指持卡人未按约定在到期还款日（含）前偿还最低还款额，向发卡银行支付的费用。

记者注意到，近期已有多家银行发布类似公告。建行信用卡早在8月15日就已经发布公告称，将个人服务项目“还款滞纳金”（编号1010402）调整为“还款违约金”，编号不变，收费标准可按协议定价。此外，招行、浦发银行和中信银行也相继公告称，将取消滞纳金项目，于2017年1月1日执行信用卡违约金项目。

并不意味着可以迟还

银行纷纷新增“违约金”项目

信用卡滞纳金取消了，是不是意味着持卡人以后还信用卡就可以不急了呢，是不是迟一些还也没关系呢？这显然是错误的理解。

据介绍，迟还信用卡仍然算作“逾期”，这在央行的征信系统里，是会留下不良信用记录的。其次，虽然滞纳金取消了，但各家银行的公告里均明确：新增“违约金”项目。

尽管各家银行陆续宣布将滞纳金改为违约金，但各家银行对违约金收取的标准存在差异。如工行规定，新增违约金收取标准为按最低还款额未还部分的5%收取，每期最高500元人民币或500港币或500澳门元或100美元或100欧元（其余外币账户按最高100美元等值外币收取）或按协议约定收取；建行的规定是，截至还款日，客户未还款或还款额不足最低还款额时，按最低还款额未还部分的5%/次收取，最低5元或1美元或1欧元，币种与相应的最低还款额相同或按协议定价；招行的规定是，最低还款额未还部分的5%，最低10元或1美元；中信银行规定，按最低还款额未还部分的5%收取，最低为20元人民币，按账户每月收取。浦发银行只是按最低还款额未还部分的5%收取，没有设最低金额。

滞纳金取消了，又新增了违约金项目。记者了解到，之前各家银行的滞纳金收费标准也是5%，和违约金的标准差不多。那么，银行此举不是在“忽悠”老百姓吗？不少人可能有这样的疑问。对此，我市一家银行的信用卡部负责人告诉记者，滞纳金和违约金还是有区别的。“以往，手续费、滞纳金等费用是采用‘利滚利’的方式，按月复利收取；如今，违约金等产生的收费将一次性收取，不能再利滚利计息，这样就不会出现利滚利，欠款越滚越大的情况。”

【新闻延伸】

信用卡取现额度

可直接转账使用

记者注意到，各家银行在公告中，除了明确取消滞纳金外，还同时提供“信用卡现金转出服务”。

什么是“信用卡现金转出服务”？我们都知道，信用卡是可以取现的，每张信用卡都有一定的取现额度，但之前，你必须到银行的ATM机上去取。而“信用卡现金转出服务”推出后，就意味着你可以直接把这个取现额度转账到你的银行卡中。目前也有银行开始落实“信用卡现金转出服务”。比如农业银行日前就出台新规：为满足持卡人小额资金需求，农行特地开展在信用卡取现额度内转账支取现金，并分期偿还的业务。单笔申请金额最低2000元，最高5万元。不过资金转入账户须为持卡人本人在农行开立的借记卡。

“以后能把信用卡上的钱直接转到储蓄卡上，这点还是非常方便的。”对于这个服务，不少持卡人都表示赞许。不过，需要提醒的是，和ATM取现一样，这也是有一定的额度限制的，只能供持卡人应急所用，市民不应将此当成信用卡套现的手段。

